

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Чествование педагогов

В администрации г. Мценска прошел торжественный прием работников системы дополнительного образования детей, 90-летие которой отмечается в этом году.

Начальник управления общего и профессионального образования администрации г. Мценска В.Р. Москин в своем выступлении отметил большую роль учреждений дополнительного образования детей в жизни города. С детьми работают педагоги — мастера своего дела, учителя-профессионалы, люди, передающие воспитанникам свою увлеченность.

Почти 30 лет занимается с подростками тренер-преподаватель ДЮСШ А.И. Баканов, более 20 лет — педагоги дополни-

тельного образования станции юных техников В.М. Чуканова, Е.В. Моршинин, педагог-организатор детско-юношеского центра В.Н. Демчишина и другие.

Бывшие воспитанники учреждений дополнительного образования детей Н.Л. Москина, И.А. Позняк, В.В. Чеченев, А.Г. Зайцев успешно трудятся в своих учреждениях в качестве педагогов.

Среди педагогов, которых чествовали в этот день, — тренеры-преподаватели детско-юношеского центра, подго-

товившие победителя I Всероссийских игр боевых искусств-2008, А.В. Архипов и Л.В. Кирсанов; педагоги станции юных техников и центра внешкольной работы, дипломанты VIII Всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей С.Ю. Анненкова и З.М. Алиева и другие.

Много добрых слов было сказано в этот день педагогам. Им были вручены грамоты департамента социальной политики Орловской области, благодарности главы города, грамоты городского Совета народных депутатов, управления общего и профессионального образования г. Мценска.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Спорту — да, наркотикам — нет!

В рамках конкурса «Спорт вместо наркотиков» в основных и средних школах Мценского района прошли классные часы, беседы, лекции, конференции, кинолектории, тренинги, родительские собрания, беседы с врачами-наркологами, состоялись спортивно-массовые мероприятия. Центр дополнительного образования детей определил лучшие рисунки, плакат, буклет, сочинение, стихотворение, фотоснимок, методическую разработку.

В буклете «Спорту — да, наркотикам — нет!», выпущенном воспитанниками кружка «Юный журналист» Протасовской средней школы (руководитель — Ю.В. Базарова), помещены интервью наркомана, телефоны доверия наркодиспансера и психологического центра, пословицы и поговорки по теме, обращение к сверстнику.

В номинации «Сочинение» наиболее интересные и содержательные работы представлены учащимися Тельченской, Алябьевской средних, Миновской и Аникановской основных школ.

Лучшими юными поэтами стали Анастасия Фроленкова (Башкатовская сред-

няя школа) и Валерий Цыганов (Глазунская средняя школа).

Самым интересным и наглядным был фотоконкурс. С большой фантазией оформлена коллективная работа представителей Алябьевской средней школы (руководитель — Л.Н. Сапронова) в виде футбольного мяча, на котором разместились фотографии юных спортсменов.

В номинации «Лучшая методическая разработка» призовые места заняли старшая вожатая Тельченской средней школы Н.Г. Лазарева, учителя Протасовской средней школы Ю.В. Базарова и Г.Н. Изотова, учитель Миновской основной школы Л.И. Воронкова.

Соб. инф.

ОРЁЛ

Активистов поощрят материально

На ноябрьской сессии горсовета в первом чтении принято Постановление «О материальном поощрении органов территориального самоуправления города Орла».

Согласно данному документу городская власть будет премировать территориальные, уличные, домовые комитеты, комитеты подъездов, советы микрорайонов и другие органы территориального общественного самоуправления.

Денежными премиями будут поощряться те домокомы и улочки, которые сумели наиболее эффективно организовать участие жителей в работах по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию улиц, переулкам, подъездам, спортивным и детским площадкам, а также в экологических субботниках и месячниках. Кроме того, территориальные, домовые и уличные комитеты должны активно участвовать в различных конкурсах, ярмарках, семинарах, привлекать население к проведению праздников улиц,

встреч с интересными людьми, а также к участию в культурных и спортивных мероприятиях совместно со школами, учреждениями культуры, районными администрациями. При оценке деятельности территориальных комитетов будут учитываться и такие критерии, как охрана историко-культурного наследия, оказание помощи избирателям, организация встреч с избирателями в период выборов, взаимодействие с органами правопорядка, с коммунальными службами города, а также работа с детьми и молодежью, организация досуга населения, содействие благотворительной деятельности.

Предполагается, что вручение премий будет приурочено к праздничным и юбилейным датам.

Татьяна ФИЛЕВА.

В Северном районе наградили юных экологов

В конце прошлой недели в администрации Северного района прошло награждение лучших участников районного экологического отряда.

По информации пресс-службы городской администрации, в 2008 году в экологическом отряде Северного района работали более 400 мальчишек и девчонок. В течение лета и осени юные экологи трудились на благо родного района, а задонно и зарабатывали свои первые деньги: ребята, работавшие в отряде в течение нескольких смен, получили по 7—8 тысяч рублей.

Глава района Л. Кирдеева поблагодарила ребят за активное участие в деле благоустройства террито-

рии района. Так, силами отряда была проведена санитарная очистка улиц и зеленых зон, и администрации даже не пришлось обращаться за помощью к предприятиям и организациям, как это делалось в прошлые годы.

Тридцать лучших экологов и четверо руководителей отряда были награждены муниципальными грамотами и подарками.

Кстати, желающие поработать в районном экологическом отряде в будущем году могут записаться в него начиная с апреля.

Орёл на эмблеме ОМОНа

На геральдических знаках ОМОНа при УВД по Орловской области появится изображение герба города Орла.

Геральдические знаки (эмблемы) ОМОНа были разработаны руководством УВД по Орловской области в соответствии с поручением геральдического совета МВД России. Отныне на эмблеме орловских омовцев будет

изображен герб Орла и записан девиз: «Закон и честь». Соответствующее согласие на использование герба Орла на геральдических знаках ОМОНа депутаты горсовета дали на ноябрьской сессии.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Фольклор против попсы

В детской школе искусств поселка прошел фестиваль «Обрядовая культура моего села».

Несмотря на то, что это был выходной день, с раннего утра в коридорах школы искусств царил оживление: в глазах рябило от ярких цветов народных костюмов участников фестиваля, представлявших 12 сельских домов культуры и клубов.

— Главная цель фестиваля — пропаганда самобытной народной культуры орловского края, русской национальной культуры, обращение к народным обрядам и стимулирование интереса подрастающего поколения к изучению и сохранению культуры своих предков, — отметила председатель жюри А. Фещенко. — И надо сказать, что подавляющее большинство участников со своей задачей успешно справились. Об этом говорят названия композиций: «Кузьминки — по луту поминки» (павловский сельский Дом культуры), «Окладские Егория» (золотаревский СДК), «Святые гадания» (орловский СДК), «Масленница» (ломовский СДК).

Пожалуй, самым ярким и запоминающимся было выступление участников самодеятельности аleshенского сельского Дома культуры. Оно, кстати, было и самым массовым: маленькая сцена

школы искусств едва вместила 25 юных исполнителей.

Авторы театрализованных постановок подошли к разработке сценариев нестандартно — сделали их на основе рассказов о традициях и обрядах своих сел и деревень. Красивый обряд «Встречаем солнце» исполнили девушки, представлявшие Залегощенский культурно-досуговый центр. Им удалось соединить в одно целое высокий артистизм, богатые народные интонации и отменные вокальные данные.

Приятно удивили выступления участников золотаревского и грачевского сельских домов культуры.

Итоги фестиваля будут обнародованы позже. Куда важнее то, что подобные мероприятия еще живут и радуют жителей района и что еще не все потеряно в плане сохранения традиций наших предков. Иначе, пожалуй, и не стоило затевать этот конкурс.

Обнаддеживает, что снова удалось открыть много юных талантов. Их прекрасные природные способности нужно только отшлифовать, и тогда эти выступления можно показывать не только в районе, но и в области.

Юрий ПАХАЖЕННИКОВ.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Была в них нежность и души очарованье...

Нынешний год в культурной жизни Орловщины особенный — это год 190-летия со дня рождения великого русского писателя, нашего земляка Ивана Сергеевича Тургенева. В честь юбилейной даты в районном Доме культуры впервые проводился конкурс «Тургеневская девушка».

Очаровательные участницы из четырех сельских поселений района в роскошных платьях тургеневской эпохи продемонстрировали свои музыкальные способности, знание произведений писателя, владение иностранными языками, умение красиво танцевать.

Первый этап конкурса — «Визитная карточка»: девушки с милым волнением представили себя в стихотворной форме. Второй — «Художественное слово»:

участницы конкурса читали отрывки из произведений Ивана Сергеевича. Особенно запомнились всем третий — музыкальный — конкурс, когда в исполнении девушек звучали известные романы.



А сколько было продемонстрировано грации и женственности в завершающем этапе конкурса — танцевальном! Объявляя итоги конкурса, председатель жюри, начальник отдела культуры администрации района И.А. Курочкина

книга «Особая мета», одна из глав которой посвящена И.Е. Судареву.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Воин, поэт, хлебороб

В читальном зале Салтыковской библиотеки прошел вечер, посвященный памяти бывшего председателя колхоза им. Ленина — И.Е. Сударева. Вспомнить знаменитого односельчанина собралось большинство жителей села.

В фойе была развернута выставка «Воин, поэт, хлебороб». Дело в том, что И.Е. Сударев волевал, растил хлеб, руководил хозяйством и... писал стихи.

В исполнении любителей поэзии литературного объединения «Вдохновение» прозвучали стихи И.Е. Сударева из его книги «За розовым конем», в которую также вошли рассказы и путевые заметки.

В завершение вечера дочери Сударева Т.И. Киселева и Е.И. Мосина подарили книгу всем присутствующим. Библиотека также получила в дар книгу орловского журналиста Николая Ше-

книга «Особая мета», одна из глав которой посвящена И.Е. Судареву.

Ветераны поют для вас

Жители поселка Знаменский получили недавно замечательный подарок. Концерт «Ветераны поют для вас!» собрал почитателей вокального мастерства в зале знаменского ДК «Олимп».

Подготовили яркую концертную программу ветераны войны Г.С. Попова и В.И. Косенко. Они не раз выступали на фестивалях ветеранских хоров, являются постоянными участниками художественной самодеятельности клуба ветеранов города Орла.

В программе концерта было очень много интересных произведений. В этот вечер звучали и песни о войне, и русские народные песни, и шлягеры современности.

Замечательным итогом праздничного вечера стала танцевальная программа «Ритмы осени».

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Здоровые дети — счастливые родители

Очередное заседание клуба «Я + Я = Мы» прошло на тему «Здоровые дети — счастливые родители». Встречи в клубе стали традиционными. С момента основания клуба прошло три года, и каждый раз его заседания собирают всё больше и больше людей, причём разных поколений.

Организаторами очередного заседания стали отдел по работе с молодежью, физкультуре и спорту администрации района и ППМС-центр. В проведении мероприятий уже не первый раз помогает спонсор Ф.Н. Холченков.

Разговор оказался полезным для родителей. О том, как уберечь ребенка от различных опасностей, чем полезным занятием его в свободное время, о многом другом рассказали работники ППМС-центра. Они также провели с присутствующими различные психологи-

ческие тренинги и веселые конкурсы. Доброй традицией стало приглашать на заседание клуба С.В. Андреева, который радует всех задушевными эстрадными и фольклорными песнями.

Очередное заседание клуба прошло, как всегда, в тёплой, непринужденной обстановке. Участники получили массу полезной информации и просто приятно провели время и хорошо отдохнули.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Первоочередные вопросы

На одном из последних рабочих совещаний при главе администрации района О.Н. Ревякине состоялось обсуждение актуальных вопросов.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о безопасности дорожного движения. За девять месяцев на территории района произошло сорок два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых один человек погиб, 14 — получили ранения. Их основными причинами были превышение установленной скорости, нарушение правил пользования ремнями безопасности, управление транспортом в нетрезвом состоянии. В суды направлено 99 административных материалов, 37 водителей лишены права на управление транспортом.

Большое внимание на заседании было уделено состоянию законности и правопорядка. За девять месяцев этого года в районе произошло снижение общей преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Однако наблюдается рост преступлений против личности, относящихся к категории особо тяжких: в районе совершено три убийства, причём людьми, приехавшими

из других регионов. Основной удельный вес в составе общей преступности составляют преступления корыстной направленности, в основном кражи.

На совещании была рассмотрена очень важная проблема — реализация программы «Совершенствование организации питания в образовательных учреждениях области до 2010 года».

По информации начальника отдела образования А.К. Плотникова, горячее питание учащихся организовано в четырнадцать школ района. Финансирование осуществляется за счет средств местного бюджета, внебюджетных средств образовательных учреждений (овощная и сельскохозяйственная продукция), а также спонсорской помощи сельхозпредприятий и других предприятий района. Во всех школьных столовых произведен ремонт. Постоянно осуществляется контроль за качеством питания учащихся.

А. РУСАНОВА.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

С голубым топливом

Природный газ в деревню Трудки пришел несколько лет назад, однако по объективным причинам отдельные граждане не смогли подвести газ к своим домам.

И вот в нынешнем году такая возможность появилась. Староста населенного пункта Л.В. Болочевцева вместе с главой поселения Т.Д. Селютинной проделали большую работу, чтобы еще девять семей смогли пользоваться голубым топливом.

Определенные суммы на газификацию выделили районный, федеральный бюджеты, сельское поселение. Не остались в стороне и собственники домов. Работы индивидуального предпринимателя В.И. Кустова, газового треста постарались в оптимальные сроки выполнить все работы. В начале ноября люди уже смогли пользоваться природным газом. Сейчас в их домах тепло и комфортно.

Обсуждаем бюджет

Недавно в районной администрации состоялось публичное слушание, на которых рассматривался один вопрос — «О проекте бюджета Покровского района на 2009 год и на плановый период 2010-го и 2011 годов».

Вел публичные слушания глава района Д.И. Романов. В заседании участвовали председатель районного Совета народных депутатов В.М. Третьяков, заместители главы райадминистрации, начальники отделов, председатели постоянных комиссий райсовета народных депутатов, председатель Совета ветеранов, главы администраций городского и сельских поселений, главврач района.

На публичных слушаниях бюджет представлял начальник отдела финансов и налоговой политики администрации Покровского района В.С. Горюхов. Доходная часть бюджета в 2009 году должна сложиться в размере 176,4 млн. рублей, расходная — в 180,4 млн. рублей, дефицит — 4 млн. рублей. Собственные доходы планируются в размере 53,8 млн. рублей, или 30,5% от всей доходной части.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Заботы «Коммунальщика»

На территории Сосковского сельского поселения создано новое муниципальное предприятие «Коммунальник». В последнее время его работники помимо основной работы в коммунальной сфере (обслуживание водопровода, уличного освещения и др.) стали заниматься благоустройством местного кладбища.

Увы, но в последнее время для большинства сосковцев проводить в последний путь своих близких и родственников было делом весьма проблематичным. Мужчин, способных держать в руках лопату или лом, можно пересчитать по пальцам. Как объяснила глава Сосковского сельского поселения Владимир Сергеевич Агеев, эта житейская проблема должна быть снята с повестки дня раз и навсегда. Теперь ритуальные услуги с помощью «Коммунальщика» будут ока-

УРИЦКИЙ РАЙОН

Дорожники готовы к зиме

Общая протяженность внутрирайонных дорог составляет 119 километров. В настоящее время работники Урицкого дорожного отдела завершают их подготовку к зиме.

По информации начальника отдела В. Алдушина, его коллектив готов обеспечивать бесперебойное и безопасное движение автотранспорта в зимний период: своевременно очищать дороги от снега, бороться с гололедом.

Заготавливается противогололедная смесь, которой требуется около двух тысяч кубометров. Имеется песок в необходимом объеме, получено четыре вагона соли. Ведется подготовка техники для работы в зимних условиях.

В Муравлево наводят порядок

В селе Муравлево из местных жителей сформирована бригада, которая занимается выпиловкой старых тополей возле многоквартирных домов.

Дело в том, что полувзрослые деревья создают реальную угрозу для жизни людей. Вызов специальной бригады из райцентра обошелся бы сельскому бюджету недешево, поэтому муравлевцы решили справиться своими силами, и делают они это успешно. Четыре тополя уже спилили, в ближайшее время спилят столько же. А будущей весной сельские улицы будут избавлены еще от десяти старых деревьев.

Соб. инф.

Урожайность радует

В нынешнем году агрообъединения района самым серьезным образом занимались возделыванием кукурузы на зерно. Эта культура была размещена на 2300 гектарах. Благодаря хорошему уходу, соблюдению всех агротехнических требований кукурузоводы вырастили высокий урожай. Каждый гектар плантации дал по 78—80 центнеров зерна.

К настоящему времени эта ценная культура практически убрана. На полях работали четыре комбайна. При благоприятных условиях они за день скашивали кукурузу на площади 350—400 гектаров. Темпы уборки урожая сдерживало то, что на элеваторах, куда доставлялось зерно, не успевали его просушивать, поэтому комбайны иногда вынуждены простаивали. Но, несмотря на это, в ближайшие дни уборка кукурузы будет завершена на последних гектарах.

Проблемы медиков

В Моховском фельдшерско-акушерском пункте Г.Ф. Дорофеева и Е.С. Гаврикова работают не один десяток лет. За это время жители снискали уважение односельчан.

Сюда идут и взрослые, и дети — всем медработники оказывают квалифицированную помощь, дают советы по предупреждению различных заболеваний. Ну а тяжелобольных направляют в ЦРБ, порой сами их сопровождают до лечебного учреждения.

Село Моховское расположено в глубинке — до райцентра почти 30 километров, поэтому медпункт там крайне необходим. Но, вот беда, работники уже предупреждены о предстоящей реорганизации.

— По новому положению, — рассказала Г.Ф. Дорофеева, — наш ФАП должен обслуживать не менее 700 человек. У нас же проживает около 500. Возможно сокращение.

Но сельчане надеются, что ФАП продолжит работу.

Соб. инф.

Соб. инф.